
回答数 180 % 142 % 229 %

問３　あなたが放課後や休日に活動している団体などについて、すべてえらん
でください。（複数回答可）
□　放課後や休日は何もしていない 18 10.0 44 31.0 40 17.5
□　小学生の伯耆町内のスポーツ団体 0 0.0 49 34.5 38 16.6
□　小学生の伯耆町外のスポーツ団体 0 0.0 17 12.0 20 8.7
□　小学生のスポーツ以外の活動団体（習い事や塾なども含む） 0 0.0 54 38.0 44 19.2
□　中学校の運動部 122 67.8 0 0.0 77 33.6
□　中学校の文化部 35 19.4 0 0.0 28 12.2
□　中学校の部活動以外の活動団体（スポーツや習い事、塾なども含む） 77 42.8 0 0.0 60 26.2

問４【児童生徒の立場で】 令和６年４月から、伯耆町では中学校の部活動が
全員加入ではなくなります。あなたは令和６年４月から、中学校入学後は部
活動に参加しますか。１つえらんでください。
□中学校の部活動に参加する 123 68.3 70 49.3 0 0.0
□中学校の部活動には参加しない 11 6.1 11 7.7 0 0.0
□今のところわからない 50 27.8 64 45.1 0 0.0

問４ 【保護者の立場で】令和６年４月から、伯耆町では中学校の部活動が全
員加入ではなくなります。あなたのお子様には令和６年４月から、中学校入学
後は部活動に参加してほしい（参加させたい）ですか。１つ選んでください。

□中学校の部活動に参加してほしい（参加させたい） 0 0.0 0 0.0 168 73.4
□中学校の部活動に参加してほしくない（参加させたくない） 0 0.0 0 0.0 13 5.7
□今のところわからない 0 0.0 0 0.0 48 21.0

問5【児童生徒の立場で】　問４で「中学校の部活動に参加する」と回答した人
だけお答えください。その理由についてすべてえらんでください。（複数回答
可）
□以前からしている活動が中学校にあるから 62 34.4 27 19.0 0 0.0
□新しく始めたい部活動が中学校にあるから 5 2.8 20 14.1 0 0.0
□中学校の部活動でもっと上達したいから 70 38.9 27 19.0 0 0.0
□その他 18 10.0 42 29.6 0 0.0

問5【保護者の立場で】　問４で「中学校の部活動に参加してほしい（参加させ
たい）」と回答した人だけお答えください。その理由についてすべて選んでくだ
さい。（複数回答可）

0 0.0

□お子様が以前からしている活動が、中学校にあるから 0 0.0 0 0.0 67 29.3
□お子様が新しく始めたい部活動が中学校にあるから 0 0.0 0 0.0 17 7.4
□中学校の部活動でお子様の成長（体験や経験など）に期待するから 0 0.0 0 0.0 132 57.6
□その他 0 0.0 0 0.0 22 9.6

問６【児童生徒の立場で】　問４で「中学校の部活動に参加しない」と回答した
人だけお答えください。その理由についてすべてえらんでください。（複数回答
可）
□以前からしている活動が中学校にはないから 2 1.1 4 2.8 0 0.0
□新しく始めたい部活動が中学校にはないから 1 0.6 4 2.8 0 0.0
□中学校の部活動以外の活動をするから 4 2.2 3 2.1 0 0.0
□その他 8 4.4 50 35.2 0 0.0

問６【保護者の立場で】　問４で「中学校の部活動に参加してほしくない（参加
させたくない）」と回答した人だけお答えください。その理由についてすべて選
んでください。（複数回答可）
□お子様が以前からしている活動が中学校にはないから 0 0.0 0 0.0 9 3.9
□お子様が新しく始めたい部活動が中学校にはないから 0 0.0 0 0.0 13 5.7
□お子様が中学校の部活動以外の活動をするから 0 0.0 0 0.0 21 9.2
□その他 0 0.0 0 0.0 6 2.6

問７　伯耆町では将来的に、児童・生徒のみなさんの希望をより尊重したり、
地域の活性化をねらいとして、休日の中学校の部活動の一部を、岸本中と溝
口中の合同で行ったり、学校部活動ではない形で（地域クラブなどで）行える
ようにしていきます。あなたはこれに賛成ですか。反対ですか。１つえらんでく
ださい。
□賛成 72 40.0 50 35.2 73 31.9
□どちらかといえば賛成 34 18.9 32 22.5 59 25.8
□そうなればしかたない （時代の流れだからしかたない） 25 13.9 16 11.3 53 23.1
□どちらかといえば反対 7 3.9 7 4.9 13 5.7
□反対 11 6.1 9 6.3 3 1.3
□今のところわからない 33 18.3 33 23.2 32 14.0

問８ 休日の中学校の部活動が学校部活動ではない形で（地域クラブなどで）
行われるようになったとき、あなたは活動に参加しますか。（お子様を活動に参
加させますか）１つえらんでください
□参加する（参加させる） 42 23.3 26 18.3 34 14.8
□参加できるなら参加したい（可能なら参加させたい） 41 22.8 37 26.1 102 44.5
□参加しない（参加させない） 43 23.9 18 12.7 8 3.5
□今のところわからない 58 32.2 64 45.1 88 38.4

問９ 将来、平日の中学校の部活動も、学校部活動ではない形で（地域クラブ
などで）行われることがあります。あなたはこれに賛成ですか。反対ですか。１
つえらんでください。
□賛成 44 24.4 36 25.4 47 20.5
□どちらかといえば賛成 42 23.3 24 16.9 56 24.5
□そうなればしかたない 35 19.4 22 15.5 68 29.7
□どちらかといえば反対 12 6.7 7 4.9 12 5.2
□反対 11 6.1 6 4.2 6 2.6
□今のところわからない 41 22.8 51 35.9 42 18.3
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問１０ 中学校の部活動が学校部活動ではない形で（地域クラブなどで）行わ
れるようになったとき、中学校の先生以外の人から専門的な指導を受けるこ
とがあります。あなたはこれに賛成ですか。反対ですか。１つえらんでくださ
い。

□賛成 65 36.1 44 31.0 103 45.0
□どちらかといえば賛成 44 24.4 32 22.5 73 31.9
□そうなればしかたない 26 14.4 19 13.4 33 14.4
□どちらかといえば反対 6 3.3 10 7.0 1 0.4
□反対 13 7.2 11 7.7 0 0.0
□今のところわからない 32 17.8 29 20.4 22 9.6

問１１ 【保護者のみ】中学校の部活動を学校部活動ではない形で（地域クラ
ブなどで）行うことによって、活動費やけがをした時の保険料、指導者への指
導料などの経費が必要になります。これに賛成ですか。反対ですか。１つ選ん
でください。
□賛成 0 0.0 0 0.0 54 23.6
□どちらかといえば賛成 0 0.0 0 0.0 54 23.6
□時代の流れだからしかたない 0 0.0 0 0.0 81 35.4
□どちらかといえば反対 0 0.0 0 0.0 33 14.4
□反対 0 0.0 0 0.0 9 3.9

問１２ あなたは（お子様が）、本当にやりたい活動が、今の中学校の部活動
で、できていますか。（入学したらできますか）１つえらんでください。
□できている（入学したらできる） 105 58.3 72 50.7 105 45.9
□できていない 30 16.7 21 14.8 54 23.6
□わからない 48 26.7 50 35.2 71 31.0

問１３ あなたが（お子様が）本当にやりたい活動が伯耆町内ではできず、ほか
の地域にあるとき、あなたは（保護者が）その地域に送りむかえしてもらって活
動に参加しますか。１つえらんでください。
□遠くであっても参加する（参加させる） 39 21.7 31 21.8 56 24.5
□近くであれば、参加する（参加させる） 45 25.0 28 19.7 94 41.0
□参加しない（参加させない） 46 25.6 33 23.2 10 4.4
□今のところわからない 51 28.3 52 36.6 71 31.0

問１４【保護者のみ】　中学校の部活動の全員加入がなくなることで、主によ
い影響として中学校ではどのようなことが起こると思いますか。すべて選んで
ください。（複数回答可）
□特に何も変わらない 0 0.0 0 0.0 48 21.0
□自主性が尊重され、放課後の過ごし方が多様化する 0 0.0 0 0.0 104 45.4
□教員にゆとりができ、教育活動が充実する 0 0.0 0 0.0 113 49.3
□児童・生徒にゆとりができ、教育活動が充実する 0 0.0 0 0.0 51 22.3
□放課後の地域活動が充実し、地域が活性化する 0 0.0 0 0.0 15 6.6
□その他 0 0.0 0 0.0 14 6.1

問１５【保護者のみ】　中学校の部活動の全員加入がなくなることで、主に心
配な影響として中学校ではどのようなことが起こると思いますか。すべて選ん
でください。（複数回答可）
□特に何も変わらない 0 0.0 0 0.0 29 12.7
□目標へむかって努力する経験が減る 0 0.0 0 0.0 102 44.5
□仲間と共に切磋琢磨していく経験が減る 0 0.0 0 0.0 146 63.8
□集団生活でのきまりがゆるむ 0 0.0 0 0.0 78 34.1
□仲間との関わり合いが浅くなる 0 0.0 0 0.0 0 0.0
□活動をしない時間が増え、ゲームやメディアの時間がふえる 0 0.0 0 0.0 168 73.4
□校内のトラブルが増える 0 0.0 0 0.0 0 0.0
□校外のトラブルが増える 0 0.0 0 0.0 61 26.6
□その他 0 0.0 0 0.0 12 5.2

問１６【児童生徒】　中学校の部活動に限らず、あなたの成長（体験や経験な
ど）のために、休日や放課後に何かの活動をしたいと思いますか。
□休日や放課後に、何かの活動はしたい 80 44.4 54 38.0 0 0.0
□家の人が協力してくれるなら休日や放課後も、何かの活動をしたい 29 16.1 13 9.2 0 0.0
□休日や放課後は、現実的に活動しにくい 8 4.4 8 5.6 0 0.0
□休日や放課後は、活動したくない 31 17.2 25 17.6 0 0.0
□今のところわからない 42 23.3 48 33.8 0 0.0

問１６【保護者のみ】　中学校の部活動に限らず、お子様の成長（体験や経験
など）のために、休日や放課後に何かの活動をさせたいと思いますか。
□休日や放課後に、何かの活動はさせたい 0 0.0 0 0.0 83 36.2
□子どもが希望すれば休日や放課後も、何かの活動をさせたい 0 0.0 0 0.0 131 57.2
□休日や放課後は、現実的に活動させにくい 0 0.0 0 0.0 8 3.5
□休日や放課後は、活動はさせたくない 0 0.0 0 0.0 3 1.3
□今のところわからない 0 0.0 0 0.0 14 6.1

問１７【保護者のみ】　中学校の部活動の一部を地域で運営する場合、運営
への参加を希望しますか。
□参加したい 0 0.0 0 0.0 19 8.3
□条件（報酬やお子様の在籍など）しだいで参加したい 0 0.0 0 0.0 46 20.1
□参加したくない 0 0.0 0 0.0 165 72.1
□今のところわからない 0 0.0 0 0.0 0 0.0
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□その他

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□特に何も変わらない

□目標へむかって努力する経験が…

□仲間と共に切磋琢磨していく経…

□集団生活でのきまりがゆるむ

□仲間との関わり合いが浅くなる

□活動をしない時間が増え、ゲー…

□校内のトラブルが増える

□校外のトラブルが増える

□その他

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□休日や放課後に、何かの活動はし
たい

□家の人が協力してくれるなら休日
や放課後も、何かの活動をしたい

□休日や放課後は、現実的に活動し
にくい

□休日や放課後は、活動したくない

□今のところわからない

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□休日や放課後に、何かの活動はさ
せたい

□子どもが希望すれば休日や放課後
も、何かの活動をさせたい

□休日や放課後は、現実的に活動さ
せにくい

□休日や放課後は、活動はさせたく
ない

□今のところわからない

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□参加したい

□条件（報酬やお子様の在籍など）
しだいで参加したい

□参加したくない

□今のところわからない

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□賛成

□どちらかといえば賛成

□そうなればしかたない

□どちらかといえば反対

□反対

□今のところわからない

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□できている（入学したらできる）

□できていない

□わからない

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□遠くであっても参加する（参加さ
せる）

□近くであれば、参加する（参加さ
せる）

□参加しない（参加させない）

□今のところわからない

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□特に何も変わらない

□自主性が尊重され、放課後の過…

□教員にゆとりができ、教育活動…

□児童・生徒にゆとりができ、教…

□放課後の地域活動が充実し、地…

□その他

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□特に何も変わらない

□目標へむかって努力する経験が…

□仲間と共に切磋琢磨していく経…

□集団生活でのきまりがゆるむ

□仲間との関わり合いが浅くなる

□活動をしない時間が増え、ゲー…

□校内のトラブルが増える

□校外のトラブルが増える

□その他

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□休日や放課後に、何かの活動はし
たい

□家の人が協力してくれるなら休日
や放課後も、何かの活動をしたい

□休日や放課後は、現実的に活動し
にくい

□休日や放課後は、活動したくない

□今のところわからない

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□休日や放課後に、何かの活動はさ
せたい

□子どもが希望すれば休日や放課後
も、何かの活動をさせたい

□休日や放課後は、現実的に活動さ
せにくい

□休日や放課後は、活動はさせたく
ない

□今のところわからない

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□参加したい

□条件（報酬やお子様の在籍など）
しだいで参加したい

□参加したくない

□今のところわからない

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□賛成

□どちらかといえば賛成

□そうなればしかたない

□どちらかといえば反対

□反対

□今のところわからない

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□賛成

□どちらかといえば賛成

□時代の流れだからしかたない

□どちらかといえば反対

□反対

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□できている（入学したらできる）

□できていない

□わからない

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□遠くであっても参加する（参加さ
せる）

□近くであれば、参加する（参加さ
せる）

□参加しない（参加させない）

□今のところわからない

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□特に何も変わらない

□自主性が尊重され、放課後の過…

□教員にゆとりができ、教育活動…

□児童・生徒にゆとりができ、教…

□放課後の地域活動が充実し、地…

□その他

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□特に何も変わらない

□目標へむかって努力する経験が…

□仲間と共に切磋琢磨していく経…

□集団生活でのきまりがゆるむ

□仲間との関わり合いが浅くなる

□活動をしない時間が増え、ゲー…

□校内のトラブルが増える

□校外のトラブルが増える

□その他

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□休日や放課後に、何かの活動はし
たい
□家の人が協力してくれるなら休日
や放課後も、何かの活動をしたい

□休日や放課後は、現実的に活動し
にくい

□休日や放課後は、活動したくない

□今のところわからない

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□休日や放課後に、何かの活動はさ
せたい

□子どもが希望すれば休日や放課後
も、何かの活動をさせたい

□休日や放課後は、現実的に活動さ
せにくい

□休日や放課後は、活動はさせたく
ない

□今のところわからない

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

□参加したい

□条件（報酬やお子様の在籍など）
しだいで参加したい

□参加したくない

□今のところわからない


